

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 74 (2096) Среда, 24 июня 1959 г. Цена 15 коп.

## Об инициативе трудящихся Татарской АССР, взявших обязательства значительно перевыполнить план сбора лома черных металлов в 1959 году

Постановление ЦК КПСС от 13 июня 1959 г.

Трудящиеся предприятий Татарской Автономной Советской Социалистической Республики, руководствуясь благородным стремлением всемерно содействовать успешному выполнению задач, поставленных XXI съездом КПСС по дальнейшему развитию экономики нашей страны, проявили замечательную инициативу — обязались перевыполнить в нынешнем году задание по сбору лома черных металлов и сдать государству 400 тысяч тонн металлолома вместо 200 тысяч тонн по плану.

Известно, какое огромное значение имеет быстрый рост производства металла для развития производительных сил страны. Чем больше у нас будет металла, тем быстрее мы сумеем выполнить задания семилетки по строительству новых и расширению действующих предприятий, оснащению их новыми машинами и оборудованием, тем больше будет произведено промышленной продукции и товаров народного потребления.

Семилетним планом предусматривается значительный рост производства чугуна, стали и проката. Металлурги хорошо начали первый год семилетки и за пять месяцев дали сверх плана 170 тысяч тонн чугуна, 460 тысяч тонн стали, 320 тысяч тонн проката.

Учитывая, что каждая сверхплановая тонна металла приближает выполнение заданий семилетки и делает нашу страну все богаче и сильнее, Центральный Комитет КПСС горячо одобряет патриотическую инициативу трудящихся Татарской АССР, считает, что она заслуживает всемерного распространения и призывает коллегиевые промышленных предприятий, строек, РГС, совхозов и колхозов, партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские организации поддержать эту инициативу и широко развернуть соревнование за значительное увеличение сбора металлического лома для металлургических заводов нашей страны.

Секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

## НАЧАЛИ СИЛОСОВАНИЕ

Коллектив рабочих Центрального отделения совхоза «Чумайский» взял обязательство заготовить на каждую взрослую голову крупно-рогатого скота не менее 10 тонн сухого из дикорастущих трав. К этой кампании заранее подготовились. Очищены все силосные ямы, отремонтирован инвентарь и транспортные средства.

\*\*\*

Наступила ответственная пора. Колхозники третьей комплексной бригады сельхозартели «Путь к коммунизму», где бригадиром Николай Иосифович Мегис, всесторонне подготовились к силосованию дикорастущих трав.

Сегодня они приступили к

закладке силоса. Для успешного проведения работы 60 членов артели разделились на две группы. Хорошая подготовка обеспечила организованную и слаженную работу колхозников.

И. Степаненко,  
агроном колхоза.

## В исполнкоме райсовета

В связи с выбытием депутатов районного Совета по В-Чебулинскому избирательному округу № 3 и Междуреченскому избирательному округу № 21, исполнком райсовета по указанным округам решил провести выборы районного Совета вместо выбывших.

День выборов назначен на воскресенье 5 июля 1959 г.

Секретарь исполнкома  
районного Совета

Б. Богданов.

## На каком вы месте?

Надой молока на фуражную корову (в литрах) по колхозам и совхозу района за вторую декаду июня 1959 года

1. Путь Ильича	110,9
2. «Маяк Ильича»	110,5
3. «Земледелец»	106,2
4. «Путь к коммунизму»	104,7
5. «40 лет Октября»	100,6
6. «18-й партсъезд»	98,5
7. им. Ленина	97,4
8. «Красные соколы»	95,7
9. «Победа»	94,0
10. «Третий Интернационал»	92,0
11. им. Кирова	90,0
12. им. Сталина	82,9
13. «Трактор»	81,2
14. «Искра Ленина»	79,8

По отделениям совхоза:

1. Кураковское	112,0
2. Центральное	111,9
4. Михайловское	98,3
3. Карабаровское	93,5
Всего по совхозу	
«Чумайский»	103,7

## Полугодовой план — досрочно

Наша социалистическая Родина переживает замечательные дни. Советские люди, воодушевленные историческими решениями XXI съезда партии, самоотверженно борются за успешное претворение в жизнь грандиозной программы коммунистического строительства.

Замечательными трудовыми делами встретили июньский Пленум ЦК КПСС труженики сельскохозяйственных артелей нашего района. Животноводы колхозов «18 партсъезд», «Путь к коммунизму» и «Маяк Ильича» уже во второй декаде июня перевыполнили план продажи молока государству. Так, например, колхоз «Путь к коммунизму» сдал 2445 центнеров молока вместо 2300 по плану. Более чем на 50 центнеров сверх плана продали государству сельхозартели «Маяк Ильича» и «18 партсъезд».

## Есть пуд молока!

На всех молочнотоварных фермах нашего района в начале этого месяца горячо обсуждалось обращение доярки совхоза «Октябрьский» Кемеровского района Галины Давыдовой. Ее патриотический почин нашел горячую поддержку среди животноводов колхоза «Путь Ильича». Первой в колхозе подняла знамя социалистического соревнования за пуд молока от каждой коровы в сутки одна из лучших доярок Валентина Романовна Подберезина.

— Секрет получения большого молока — в любви к делу, — заявила она.

Рекордных удоев можно добиться от любой группы коров, если вести правильный уход за животными. Я обязуюсь в этом же месяце добиться получения пуда молока в сутки от коровы. И Валентина Романовна сдержала свое слово. Уже во второй декаде месяца надой по ее группе составил 16 литров молока в сутки!

Валентина Романовна Подберезина четыре года работает дояркой. Но за этот непродолжительный период хорошо изучила и всей душой полюбила свой труд. Успех дела зависит от правильного кормления и ухода за коровами. Поэтому Валентина Романовна считает за правило строгое соблюдение распорядка дня, щадительное продаивание коров.

Показательно потрудилась передовая доярка в прошедший зимний стойловый период. Кормовой рацион состоял из солса — 20 кг, сена — 3 кг, концентратов — 2 кг и 10—12 кг соломы в сутки на голову. Это не так уж



На снимке: Валентина Подберезина.

много. Но умело скормливая животным и эти корма, Валентина Романовна получала неплохие надои. В сутки выходило по 6—7 литров молока от коровы.

Опытная доярка правильно подготовила к отелю коров. Она получила 10 телят и передала их здоровыми телятницам. В результате заботливого и правильного ухода все коровы из группы Валентины Романовны Подберезиной вышли на летние пастища с хорошей упитанностью. Поэтому с появлением хорошего травостоя животные стали быстро прибавлять молоко.

Сейчас Валентина Романовна в отпуске. Но вместо себя она оставила опытную доярку Екатерину Андреевну Болдинцеву, которая приложит все свое умение, чтобы не только сохранить достигнутый надой, но и повысить его.

Е. Подберезина,  
зоотехник колхоза.

## ПО СССР

### Жилищное строительство на Сахалине



В Сахалинской области ведется большое жилищное и культурно-бытовое строительство. В 1959 году трудящиеся области получат около 200 тысяч квадратных метров жилой площади.

На снимке: новые дома на Физкультурной улице Южно-Сахалинска. На переднем плане строительство 48-квартирного здания.

### В доле с государством

На 28, 6 тысячи километров протянутся в этой семилетке высоковольтные линии электропередачи в Казахстане. Сплошную электрификацию колхозов республики намечено завершить раньше срока. К мощным государственным энергосистемам и промышленным электростанциям будет подключено 511 колхозов. На надежную основу переводится

энерgosнабжение и других сельхозартелей.

В строительстве высоковольтных линий электропередачи и государственных районных подстанций долевое участие принимают колхозы республики. За свой счет они сооружают низковольтную сеть и потребительские подстанции. На эти цели колхозы решили израсходовать около полумиллиарда рублей.

### Новый торговый городок

◆ В Рязани в пойме Оки состоялось открытие нового торгового городка. В его павильонах разместилось девятнадцать специализированных магазинов по продаже продовольственных и промышленных товаров. Здесь же высятся корпуса нового крытого рынка для продажи сельскохозяйственных продуктов. (ТАСС).

### Новая мартеновская печь

На Орско-Халиловском металлургическом комбинате (Оренбургская область) закончено строительство очередной мартеновской печи. Мартен поставлен на сушку, идет опробование и наладка оборудования. В ближайшие дни к предстоящему Пленуму ЦК КПСС предполагаетсяпустить агрегат и датьстройкам семилетки Орско-Халиловскую природно-лигированную сталь.

Что показала взаимопроверка**Еще многое надо сделать**

19 и 20 июня проходила взаимопроверка готовности колхозов «40 лет Октября» и «Земледелец» к заготовке кормов для общественного животноводства и уборке урожая. Обе проверяющие стороны посыпали друг к другу свои комиссии, члены которых внимательно осматривали технику и необходимый уборочный инвентарь, интересовались на какую емкость имеются силосные сооружения и зерносклады, в каком они состоянии, как будет организован труд людей на силосовании и сено-заготовках, достаточно ли механизаторских кадров.

\*\*

...Возле кузницы колхоза «40 лет Октября» собрались представители колхоза «Земледелец» — секретарь парторганизации Алексей Семенович Кузнецов, механик по сельхозмашинаам Алексей Павлович Ватолин, агроном Татьяна Радкевич и другие. Хозяева, помощник бригадира по тракторному парку Готлиб Яковлевич Эленбергер и секретарь парторганизации Василий Николаевич Прокопчик, охотно показывают гостям сеноуборочную технику. Возле кузницы 6 новых конных и 2 тракторных сенокосилок, 5 конных граблей.

— В работу мы думаем пускать 8 конных сенокосилок, — поясняет т. Прокопчик. — 6 из них новые, но требуют очистки и просмотра, остальные две в ближайшие 2—3 дня будут отремонтированы.

— А сколько же всего их у вас? — поинтересовался кто-то из приезжих.

— Точно не знаю, но как будто не менее пятнадцати.

Это сообщение несколько удивило петропавловцев. Ведь у них в колхозе всего 3 конных сенокосилки.

— А как у вас со стогометами? — поинтересовалась присяжная.

— Ни одного нет, — последовал ответ.

— Это плохо. Мы, например, два конных думаем сделать.

В колхозе «40 лет Октября» достаточно телег, ручных кос, граблей и вил, которые будут необходимы на заготовке кормов. Но плохо еще обстоит у них дело с подготовкой уборочной техники. Если 4 тракторных комбайна уже ремонтируются, то за самоходный и кукурузоуборочный еще никто не брался. Да, собственно, и ремонтировать-то их некому, они ни за кем из механизаторов не закреплены.

Незавидную картину являет собою и сушильное хозяйство. В колхозе всего лишь одна сушилка «Кузбасс», требующая текущего ремонта. Но пока ею еще никто не занимался.

Представители колхоза «Земледелец», после осмотра хозяйства, подробно высказали свои замечания по поводу того, что необходимо сделать ново-александровцам, чтобы организованно начать заготовку кормов и быть готовыми к уборке урожая.

— Да, мало, очень мало у вас конных сенокосилок, — сказал Василий Николаевич Прокопчик, проверяя в числе других членов делегации готовность колхоза «Земледелец» к заготовке кормов. — Разве вы сможете все дикорастущие травы скосить вручную?

**ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО НАДОЮ МОЛОКА****БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ**

Работники ферм Кураковского отделения совхоза «Чумайский», обычно, более половины молочной продукции получают в летний период, когда коровы содержатся в летних лагерях.

Выполнение социалистического обязательства, надоить по 2400 литров молока на фурражную корову, будет зависеть от того, насколько хорошо будут использованы благоприятные возможности лета, насколько хорошо организована круглосуточная пастбищная пастбищница, правильно стравливание естественных пастбищ и зеленого конвейера.

Это хорошо поняли кураковские животноводы, поэтому с первых дней пастбищного содержания они добиваются высокой продуктивности животных. Если еще в последней декаде мая надои на фурражную корову составлял немногим более 7 литров в сутки, то теперь он достигает до 14 литров на фурражную корову.

Сообщение о том, что молодая доярка совхоза «Октябрьский» Кемеровского района Галина Давыдова пастухи дойного гурта Иван Никитин, Виктор Барцев, Иван Мелехин и Алексей Синкин. Они хорошо понимают, что в

день, кураковские животноводы встретили с большим интересом.

— Обязательства большие, — говорят доярки, — но они вполне выполнимые. В прошлые годы некоторые доярки отделения надаивали от отдельных коров по 16 литров. Значит возможность получать такие надои в целом по группе, ферме, есть. Молодые доярки Мария Синкина, Галина Мерцалова первыми решили добиться пудового надои в сутки. Результаты показали, что они не любят бросать слов на ветер. Сейчас эти доярки надаивают по 15 литров на корову в сутки. Но это не предел. Надои с каждым днем повышаются.

Включилась в соревнование за пуд молока и передовая доярка комсомолка Валентина Кирикесова. Она за пять месяцев текущего года надоила свыше тысячи литров молока на корову, а за 20 дней июня надои по ее группе составил около 250 литров.

Серьезно обсуждали призымы доярки Галины Давыдовской пастухи дойного гурта Иван Никитин, Виктор Барцев, Иван Мелехин и Алексей Синкин. Они хорошо понимают, что в

пастбищный период пастух является одной из главных фигур. От него во многом зависит надои молока. Пословица гласит: «У коровы молоко на языке». Это значит, что как накормишь и напоишь корову, таков и будет результат отдачи молоком. Поэтому пастухи заранее определили загон, оборудовали водопой. Скот сейчас пасут круглые сутки. Коровы ходят по лугам и отдыхают положенное время прямо на выпасах.

Кураковское отделение по месту расположения находится в более выгодных природных условиях. Здесь очень хорошие суходольные и залывные луга. Травы сейчас растут быстро. Животные всегда пасутся на свежих пастбищах и вволю наедаются. Поэтому и надои с каждым днем повышаются.

В летний период животноводы обязуются получить не менее 400 литров молока в месяц на фурражную корову. Надо надеяться, что при имеющихся возможностях кураковские животноводы сдержат свое слово.

В. Борисов.

И с ним нельзя было не согласиться. Проверяющие сделали серьезные замечания и по поводу других недоделок, вскрытых в процессе проходившей проверки. Они обратили внимание петропавловцев на то, что стогометы, о которых они говорили, до сих пор не сделаны, не все силосные ямы и траншеи очищены, не созданы звенья по заготовке кормов, складские помещения и сушильное хозяйство в порядок не приведены.

Шлоо готовится и уборочная техника. Из четырех прицепных комбайнов отремонтирован только один, а на два самоходных еще не подобраны комбайнеры, и машины никто не ремонтирует. Не начали механизаторы и ремонт лафетных жаток, хотя времени на это остается очень мало.

Взаимопроверка готовности колхозов «40 лет Октября» и «Земледелец» к заготовке кормов и уборке урожая наглядно показала какие серьезные недостатки имеются в этих хозяйствах накануне проведения важнейших хозяйствственно-политических кампаний. Петропавловским и ново-александровским колхозникам предстоит еще многое сделать, чтобы иметь возможность быстро и организованно осуществить заготовку кормов для общественного животноводства, образцово подготовиться и успешно провести уборку урожая. Руководство обоих хозяйств и партийные организации должны сделать конкретные практические выводы и мобилизовать тружеников колхозной деревни на быстрейшее устранение отмеченных недостатков.

П. Нестеров.



Оренбургская область. В сельхозартели «Родина» Саракташского района большое внимание уделяется развитию пчеловодства. Колхозная пасека насчитывает 200 пчелосемей и дает колхозу ежегодно до 200 тысяч рублей дохода.

На снимке: общий вид пасеки колхоза «Родина».

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС

**На колхозной птицеферме**

Еще недавно в колхозе «Земледелец» было всего несколько сот кур-несушек. И это количество считали вполне достаточным все члены сельхозартели. Птицеферма осталась невыгодной отраслью хозяйства. И действительно, более 30—40 штук яиц от курицы-несушки здесь не получали. Но, в связи с задачами, поставленными XXI съездом КПСС, колхозники решили в первом году семилетки поднять птицеводство на более высокую ступень. Они взяли обязательство вырастить 5000 штук цыплят и получить от курицы-несушки по 80 яиц.

Свое обязательство колхозные птицеводы подкрепляют неплохими показателями. Опытная птичница колхоза Марфа Михайловна Астахова за пять месяцев текущего года уже собрала по 32 яйца от каждой несушки. Она уверена, что к концу года получит по 80 яиц.

Колхозный цыплятник расположенный в двух рядом стоящих просторных домах, огороженных высокой и плотной оградой. Во дворе слышится несмолкаемый птичий гомон. Здесь будто недавно прошел снег — это цыплята обедают.

— Много их у вас? — спросили мы у птичницы Веры Александровны Рыбниковой.

— Сейчас насчитывается 2800 штук, да еще взяли 100 утят. Хозяйство, как видите, большое, но с работой управляемся. На цыплятнике работает четверо — Нина Прокоровна Резникова, Анна Яков-

3. Варфоломеева.

**Вклад в общее дело**

Учащиеся школ нашего района обязались вырастить для колхозов и совхоза не менее 30 тысяч голов птицы. Это обязательство успешно претворяется в жизнь.

В его выполнении принимают участие и учащиеся Ивановской семилетней школы. Месяц тому назад они взяли из инкубаторной станции 1050 утят и решили вырастить их для совхоза до месячного возраста. Ребята под руководст-

вом учителей круглосуточно дежурили на своей утиной ферме, старались сохранить своих питомцев.

На днях школа сдала на совхозную ферму 996 утят, допустив только пять процентов отхода. Дирекция и рабочие совхоза благодарят ивановских школьников за их прилежный труд при уходе за маленькими утятами, которые теперь пополнена совхозная утная ферма.

## АВТОМАТИЗАЦИЯ НА ЗАВОДЕ СИНТЕТИЧЕСКОГО КАУЧУКА



Красноярск. Оператор теплопункта Красноярского завода синтетического каучука А. Я. Кривущенко приступила к работе. Она заправила бумажные ленты и пишущие устройства приборов, фиксирующих различные показатели состояния парового конденсата на щите автоматического управления. Это единственная операция, тре-

бующая от оператора ручного труда. В дальнейшем его дежурство сводится к наблюдению за действиями приборов.

А еще год назад многие операции приходилось выполнять вручную. Ежечасно брались анализы, вручную открывались тяжелые задвижки трубопроводов. Вследствие невозможности непрерывного наблюдения за содержанием вредных примесей в конденсате часто приходилось сбрасывать его в канализацию.

Теперь все делают механизмы, анализы ведутся непрерывно. Наши приборы записывают состояние конденсата, регулируют наливание резервуаров, автоматически открывают задвижки, сбрасывают необходимое количество загрязненного конденсата в канализацию и подают сигналы оператору обо всем, что происходит в данную минуту на всех участках, где действуют приборы и механизмы.

На снимке: оператор комсомолка Анна Кривущенко заправляет бумажную ленту в пишущее устройство приборов автоматического управления.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

## Новые книги о молодежи

В книжные магазины потребкооперации поступила новая литература о молодежи:

«К молодежи», Сборник, Издательство «Молодая гвардия», 1958 г. Цена 4 руб. 25 коп. В сборнике помещены статьи и речи В. И. Ленина, К. Е. Ворошилова, А. А. Жданова.

«На новые подвиги, молодежь!» Н. С. Хрущев, Речи перед молодежью, Издательство «Молодая гвардия», 1956 г. Цена 1 руб. 70 коп.

«Ленинский комсомол», Очерк по истории ВЛКСМ, Издательство «Молодая гвардия», 1958 г. Цена 11 руб. 90 коп.

«На первых съездах комсо-

мала», А. Безыменский. Детгиз, 1956 г. Цена 70 коп.

«Это дети твои, Родина!» Очерки и материалы, Издательство «Советская Россия», 1958 г. Цена 1 руб.

«Школа труда коммунизма», Издательство Таврополь, 1958 год. Цена 6 руб.

«Поздравляем молодых», Издательство «Молодая гвардия», 1958 г. Цена 1 руб. 45 коп.

«Дороги в горах», Н. Дворцов, Новосибирское книжное издательство, 1959 г. Цена 6 руб. 20 коп.

«Три корня», П. Казыров, Издательство «Молодая гвардия», 1959 г. Цена 6 руб. 85 коп.

## Памяти писателя

Памятник-надгробие А. А. Фадеева открыт 18 июня на могиле писателя на Новодевичьем кладбище в Москве.

Голова А. А. Фадеева высечена в цельной гранитной глыбе, ниже

на граните — скульптурная группа молодогвардейцев. Так выглядит этот памятник, выполненный ваятелями Е. Рудаковым и К. Биткиным и архитектором А. Котыревым.

## Организаторы пьянок

На нашей базе «Загорскот» есть все возможности организовать культурный отдых, создать спокойствие в каждой семье. Но управляющий М. И. Кодолов и А. Г. Дегальцев не думают об этом. Они часто сами, пользуясь служебным положением, выступают в роли организаторов пьянок.

Эти руководители дошли до наглости. Если у простого рабочего нет денег купить водки и угостить их, то они предлагают взять в долг. В долг дают не денег, а водку. Продавцом работает жена Дегальцева, которая по устным указаниям мужа отпускает поллитровки под аванс или получку.

Так, 13 июня по инициативе Кодолова и Дегальцева наши мужья набрали в ларьке водки в долг, перепились и учинили драку между собой. Буйные они, прия домой, устроили скандалы женам.

Домохозяйкам надоело смотреть на подобные буйные похожки и терпеть незаслуженные оскорблении от пьяных.

По поручению работниц и домохозяек Мария Огарева.

## По следам неопубликованного письма

Жители Н-Ивановки Алексеенко, Куракова, Широкова писали в редакцию газеты «Искра Ленина» о том, что продавец Никитина занимается обвещиванием покупателей, не сдает сдачи мелочь, нарушает правила советской торговли при продаже ходовых товаров.

Мы это письмо посыпали на расследование председателю Чумайского рабкоопа т. Парий.

Парий нам ответил, что при проверке факты обвещивания и обсчета не подтвердились, а факт продажи своей подруге Монастыревой целого мешка муки, в то время, когда всем отпускала по 5 килограммов, подтвердился. На это продавцу Никитиной серьезно указано.

Раздел «Водоплавающая птица — доходная отрасль» начинается выдержкой из социалистических обязательств работников сельского хозяйства Кемеровской области. В ней говорится: «Используя опыт передовых птицеводов, труженики колхозов и совхозов в текущем году могут создать фермы водоплавающей птицы, вырастить не менее 300 тысяч утят».

Насколько выгодно и доходно заниматься разведением уток, говорят следующие данные, помещенные в нескольких кадрах световой газеты. Вот они.

«От каждой утки в течение года можно получить 40 утят. За два месяца вес утенка увеличивается до 2—2,5 килограммов».

«Себестоимость 1 кг утиного мяса составляет 3—4 рубля, а свиного — 7—8 рублей».

«За одно лето, разводя уток, наш колхоз может получить 13 центнеров мяса, от реализации которого иметь 9750 рублей чистого дохода».

Раздел о птицеводстве заканчивается призывом:

## Письма в редакцию

## Справедливые требования радиослушателей

Жители деревни Петропавловки уже не раз обращались в Чебулинский радиоузел с просьбой улучшить радиопередачи. Каков же результат? Справедливые требования радиослушателей до сих пор остаются неудовлетворенными.

Вот и сегодня, находясь в конторе колхоза «Земледелец», мы были свидетелями неприятного разговора.

К телефонному аппарату подошел пенсионер Павел Климович Прохоренко.

— Алло, Чебулинский радиоузел? — спрашивал он. — Когда же вы обеспечите нормальные радиопередачи в нашем селе?

Видимо, Павлу Климовичу побежали наладить транслирование, и он, немного успокоившись, положил трубку.

Через несколько минут в контору вошел колхозник Федор Андреевич Мещеряков.

Он тоже вызывает радиоузел.

— Товарищ Горлов? — спрашивает Федор Андреевич. — Когда же мы, наконец, нормально будем слушать радиопередачи? Ведь, право, обидно: плату за радиослушание ежемесячно аккуратно выплачиваем, а транслирование никак не годится. Все наши колхозники в большой обиде на работников Чебулинского радиоузла.

Когда телефонный разговор окончился, члены сельхозартелей «Земледелец», присутствовавшие в конторе, стали обмениваться мнениями. Одни предлагали завести колхозный радиоузел, другие говорили, что свои приемники надо всем покупать. Но мнение было одно: уже очень неотъемлемы работники Чебулинского радиоузла к справедливым требованиям жителей села Петропавловки.

П. Николаев.

В колхозе «Трактор» комбайнер Николай Криковцов не участвует в работе по ремонту техники.



— Пока мне не будут платить больше, чем другим, ремонтировать комбайн не буду.

## Обзор световой газеты

## Полезная форма наглядной агитации

В Кубаевском клубе перед демонстрацией кинофильмов зрители нередко с большим интересом просматривают световую газету «Веселый спутник». Такая форма наглядной агитации здесь появилась уже давно и очень хорошо себя зарекомендовала.

Кадры световой газеты о многом рассказывают колхозникам. Они говорят об очередных хозяйствственно-политических задачах, стоящих перед общественным хозяйством, о том, как эти задачи решаются и кто из членов артели добился наилучших показателей. Широко пропагандирует световая газета перспективный план развития общественного хозяйства на ближайшие годы, беспощадно критикует тех, кто мешает успешному осуществлению намеченных задач.

Перед нами один из последних номеров «Веселого спутника»

и начинаясь выдержкой из социалистических обязательств работников сельского хозяйства Кемеровской области. В ней говорится: «Используя опыт передовых птицеводов, труженики колхозов и совхозов в текущем году могут создать фермы водоплавающей птицы, вырастить не менее 300 тысяч утят».

«Работники птицеводства! Включимся в социалистическое соревнование по разведению уток!»

Острый сатирический характер носит последний раздел световой газеты, названный «Из блокнота крокодила». Он содержит непримиримую критику недостатков, с помощью метких карикатур и лаконичных изречений беспощадно бичует лодырей и тунеядцев,

пьяниц и дебоширов, мешающих честным колхозникам производительно трудиться и культурно отдыхать.

На колхозника Тайченчува А. П., злоупотребляющего спиртными напитками, написаны едкие стихи:

«С утра я был немножко

пьян. Но я же выправил изъян:

К обеду честно похмелился,

Вздремнул — и в поле

появился.

Где ж тут прогул? Все это

шутки:

Ведь я работал в

промежутки!»

Ниже в карикатурном виде изображен и сам Тайченча-

ев А. П., стоящий в обнимку с огромной бутылкой.

А вот еще один герой, бешено несущийся на паре лошадей, запряженных в телегу. Оказывается это Тайченчев Н. С., бездушно относящийся к животным. Лаконичная подпись к рисунку как нельзя лучше раскрывает его содержание: «Рявкнул Колька — понеслась пара, как шальная».

Наверное жарко становится сидящим в зале пьяницам и разгульдаям, когда они видят на экране кинематографа свое изображение в столь непристойном виде.

Световая газета «Веселый спутник» имеет большое воспитательное значение. Как одна из ценных форм наглядной агитации, она мобилизует тружеников колхозной деревни на успешное решение задач коммунистического строительства. Партийная организация колхоза «Красные соколы» проявила хорошую инициативу, используя эту важную форму политической работы в массах.

В братских социалистических странах

## В ВЕНГЕРСКОМ КООПЕРАТИВЕ

Благодатные дни стоят в Венгрии. Ранняя теплая, солнечная весна, обильные дожди помогли хлебам подняться в человеческий рост. Дружно растут всходы кукурузы и сахарной свеклы. Урожай, говорят крестьяне, будет такой, какого уже давно не было.

Стеной стоят хлеба в сельскохозяйственном производственном кооперативе имени Шаллаи села Бешньо, что лежит между Будапештом и Стакинварошем. Радуют зеленые квадраты кукурузных плантаций: кооперативы второй год сеют кукурузу квадратно-гнездовым способом.

Прошлогодней весной мы видели, как в кооперативе с помощью советских специалистов А. С. Шевченко и В. Д. Павлова сеяли кукурузу по-новому. За работой наблюдали сотни людей окрестных сел. Квадраты оказались превосходными. Кооператоры тщательно ухаживали за всходами и получили по 723 центнера зеленой массы и початков с гектара.

В конце года члены кооператива имени Шаллаи в собственном Доме культуры подводили итоги. Трудодень в денежном выражении составил 63 форинта (1 форинт=34 копейки), намного выросли урожаи зерна, винограда, картофеля.

Зал долго аплодировал, когда председатель кооператива Йожеф Фаркаш сказал, что из Москвы пришло письмо от товарища Н. С. Хрущева. Выращивая высокие урожаи кукурузы, писал Н. С. Хрущев кооператорам села Бешньо, вы прокладываете путь для других кооперативов Венгерской Народной Республики к увеличению производства мяса, молока и других продуктов, что так важно для народа, строящего новую жизнь.

В этом году крестьяне села Бешньо посеяли кукурузу квадратно-гнездовым способом на площади почти в пять с лишним раз большей, чем в прошлом году.

И снова приходят крестьяне окрестных сел посмотреть на поля кооператива имени Шаллаи. Но теперь среди них уже много кооператоров. Они учат-

ся здесь мастерству и трудолюбию.

Четыре года назад, когда Йожеф Фаркаш вернулся по демобилизации из армии в родное село, кооператив имени Шаллаи был в беде. Его нерадивые руководители довели хозяйство до упадка. Кулаки злорадствовали. Кооператоры избрали тогда председателем Фаркаша, и скоро дела в кооперативе заметно улучшились. Уже через год кооператоры собрали с хольда земли на 3,2 центнера пшеницы больше, чем в 1957 году, и на 10 центнеров больше подсолнечника.

Выдачи на трудодень возросли почти вдвое. Йожеф Фаркаш стремился всюду, где только можно, механизировать труд, и кооператоры даже в самое горячее время работали не по 16 часов в день, как раньше, а по десять.

Часть людей была занята на строительстве животноводческих помещений и жилых домов. Собственными силами кооператив построил 380 новых домов, Дом культуры, много хозяйственных построек. Росли урожаи. Средняя урожайность сахарной свеклы за четыре года составила 184 центнера с хольда, пшеницы—12 центнеров, льна—31 центнер.

Когда весной прошлого года Н. С. Хрущев вместе с другими членами Советской партийно-правительственной делегации приехал в село Адонь, лежащее неподалеку от Бешньо, на встречу с крестьянами, Фаркаш был там. Он внимательно слушал советы товарища Хрущева выращивать кукурузу на силос и попросил, чтобы советские специалисты помогли в этом кооперативу имени Шаллаи. Помощь кооперативу была оказана. Урожай кукурузы на силос превзошел все ожидания. За хорошую работу кооперативу было вручено переходящее знамя Совета Министров Венгерской Народной Республики. Нынешней весной, председатель кооператива Йожеф Фаркаш удостоен высокой правительенной награды—премии имени Кошту.

В нашем хозяйстве много замечательных людей,—говорит Йожеф Фаркаш.—Бывшие

батраки графа Сигрида Вимпфена осознали могучую силу коллективного труда и его преимущества. В прошлом году к нам присоединилось 87 крестьян, нынешней осенью собираются вступить в кооператив оставшиеся в селе 18 единоличников. Крестьяне-середняки видят наше богатство, нашу силу, поэтому они идут к нам.

Неделимый фонд кооператива составляет теперь 11,5 миллиона форинтов. В этом году мы намечаем увеличить его еще на 4 миллиона. На наших фермах 600 свиней, 311 овец, 355 голов крупного рогатого скота. За последнее время мы построили коровник, помещение для молодняка, водонапорную башню, силосную траншею. В этом году сооружаем десять домов для кооператоров, строим также овчарню, свинарник, винный склад. Мы хотим добиться еще лучших результатов и поэтому вступили в соревнование с сельскохозяйственным кооперативом имени Верешмарти.

Йожеф Фаркаш с гордостью рассказывает, что в минувшем году в кооперативе побывали делегации из 23 государств. Этой весной здесь был высокий гость из Китая—товарищ Чжу Да. Очень много приезжает сюда единоличников посмотреть, как ведут хозяйство кооператоры.

Богатый урожай зреет на полях венгерских кооперативов. Его ждут, за него борются кооператоры, в том числе около 2 тысяч крестьян новых кооперативов Венгрии. Лето обещает быть богатым, и каждый понимает, что только трудом можно добиться хорошего урожая. Свыше полумиллиона венгерских крестьян с утра до ночи трудится сейчас в 4.490 сельскохозяйственных кооперативах. За ними внимательно наблюдают единоличники. Если успех будет обеспечен, тогда десятки тысяч крестьян-единоличников вступят в кооперативы.

Вся трудовая Венгрия смотрит сейчас на кооператоров, желая им победы в борьбе за урожай.

М. Однинец.  
г. Будапешт.

## Радиофикация районов национальных меньшинств Китая

За годы народной власти китайский народ добился больших успехов в радиофикации страны. Радио проочно входит в быт национальных меньшинств Китая прежде наиболее отсталых районов Китая. Сейчас во внутренней языке.

### Гости из Китая в Москве

В Москву по приглашению ЦК ВЛКСМ приехала делегация руководящих работников Коммунистического союза молодежи Китая во главе с секретарем ЦК Лян Бутином. Гости третий день знакомятся с жизнью советской молодежи и деятельностью комсомола. Они были приняты первым секретарем ЦК ВЛКСМ С. Павлов-

ым. Состоялась встреча делегации с секретарями Московского городского комитета комсомола. Китайские друзья посетили Автозавод имени Лихачева и трест «Мосстрой» № 1. 18 июня вечером во дворце культуры Автозавода имени Лихачева гостей из Китая приветствовали юноши и девушки столицы.

## Сделано в Венгрии

Венгерский вагоностроительный завод в Дьере по заказу Министерства путей сообщения построил пассажирский цельнометаллический купейный вагон облегченного типа. В нем 38 мест. Длина—23,6 метра, вес с полным запасом воды и топлива—46 тонн. Обычные вагоны весят 56 тонн.

Вагон оборудован холодильной установкой, автоматическим кондиционером воздуха, вентиляцией, водяным и электрическим отоплением. В купе—люминесцентные лампы. Для гашения вибраций кузова установлены гидравлические амортизаторы. Сделан также автоматический дисковый тормоз.

Новый пассажирский вагон успешно прошел испытания. В Венгрии будет построено еще двадцать таких вагонов для Советского Союза.

П. Гранин.



Федеративная Республика Германия. В связи с Женевским совещанием министров иностранных дел молодежная организация «Объединение лиц, отказывающихся от несения военной службы» организовала в Бремене «вахту борьбы против атомной смерти». Западногерманские сторонники мира сменяли друг друга на вахте, демонстрируя свою решимость к борьбе против атомного оружия Западной Германии.

На снимке: «вахта борьбы против атомной смерти» на привокзальной площади в Бремене. На плакате написано: «Атомная „защита“ всех нас уничтожит!».

Фото Центральбильд

## НИКСОН ГОТОВИТ ОПРАВДАНИЯ...

Выступая на церемонии открытия нового здания в университете Сан-Диего (Калифорния), вице-президент США Никсон попытался выгородить Соединенные Штаты в случае, если Женевское совещание министров иностранных дел потерпит неудачу.

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, вице-президент заявил, что «единственным виновником» срыва совещания... «будут русские». При этом он добавил в угрожающем тоне: «Если русские не изменят своей позиции.., совещание на высшем уровне не может состояться.

## ИЗ ЖЕНЕВЫ СООБЩАЮТ

19 июня. На состоявшейся пресс-конференции делегации СССР представитель делегации М. А. Харламов сообщил, что министры трех западных держав поставили вопрос о перерыве в работе совещания. А. А. Громыко заявил в этой связи, что делегация СССР предпочла бы продолжение переговоров, но что ей приходится считаться с такой позицией западных держав.

## Индийская газета о перспективах экономического сотрудничества Индии с СССР и Чехословакией

Как сообщает газета «Таймс оф Индия», по мнению министра промышленности Индии Шаха, который недавно возвратился из поездки в Советский Союз, Чехословакию и Японию, у Индии имеются прекрасные перспективы на получение из перечисленных стран значительных поставок капитального оборудования и технической помощи для развития тяжелой промышленности и промышленности товаров широкого потребления. Особенно хорошие возможности сотрудничества с Советским Союзом, продолжает газета, существуют в области тяжелой промышленности, в частности в тяжелом машиностроении, металлоизделиях, производстве удобрений, медиак-

ментов, электрооборудования, часов, точных инструментов и т. п. Далее газета пишет, что индийская экономическая делегация, посетившая недавно Советский Союз, передала Советскому правительству ряд общих проектов, касающихся развития отдельных отраслей экономики Индии. Эти проекты будут детально рассмотрены советскими и индийскими техническими экспертами с точки зрения расширения сферы экономического и технического сотрудничества двух стран. Газета подчеркивает, что особенно большое впечатление на делегацию произвело то значение, которое придается в Советском Союзе конструкторской и научно-исследовательской работе.

## Интересные факты, события, явления

### О ЧЕСНОКЕ

Слова китайской пословицы «чеснок—от ста болезней» ярко показывают, как он высоко ценится в народе. Это душистая приправа, возбуждающая аппетит. Вот почему в рыбных и мясных блюдах кладут немного чеснока. Кроме того, чесноком пользуются как лекарством, уничтожающим микробов. Еще в период Троицецарства (250 г. н. э.) известный врач Хуа То лечил болезни чесноком. Советский ученый Тункин экспериментально доказал, что чеснок убивает микроорганизмы в растворе чеснока большинство микробов погибает в течение одной минуты. Профессор Тункин считает, что пожевать долеку чеснока—значит проптериллизовать полость рта, ибо даже специфичный, резкий запах чеснока уже губителен для некоторых микробов.

В последние годы китайские ученые провели большую работу по изучению свойств чеснока, в частности, они узнали, что промывание кишечника чесночным раствором дает очень быстрый эффект при дизентерии, катаре кишечника. При болезнях кожи чеснок приостанавливает воспаление и уменьшает опухоль и обладает способностью поражать гнильность и помогать росту новой ткани. При насморке достаточно

заложить в нос пластинку чеснока, как вы почувствуете облегчение, этим же способом можно пользоваться для профилактики насморка. Больным коклюшем можно предложить взять чесноку 60—70 граммов, растереть его и развести в 150—200 граммах кипяченой воды, дать постоять 10 часов, прибавить несколько граммов сахара и пить понемногу. Это дает очень хороший эффект.

Чесночным раствором лечат доказанную птицу при белой дизентерии. Чесночным раствором опрыскивают для дезинфекции цветы. В жаркую погоду долеки чеснока кладут в хранилище продуктов и продукты не портятся, в частности, гладкие долеки чеснока, положенные в муку или крупу, предотвращают появление червей и других вредителей.

Некоторые не едят чеснок лишь потому, что во рту после него будет неприятный запах. Это опасение излишне. Достаточно лишь после того, как поел чеснок, выпить крепкого чаю или пожевать чайный лист — запах тотчас же исчезнет.

(Из журнала «Чжунго фрунью»—«Китайская женщина»).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.